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SPOMENIK SLOVENSKE OSAMOSVOJITVE V LJUBLJANI

Spomenik slovenske osamosvojitve v Ljubljani je zasnovan kot simbolni prikaz 
zgodovinskega procesa, ki je pripeljal do samostojnosti Republike Slovenije. 
S svojo oblikovno in prostorsko zasnovo obiskovalcu omogoča doživljanje 
ključnih mejnikov na poti k neodvisnosti ter spodbuja razmislek o pomenu 
svobode, demokracije in narodne zavesti.

Koncept in vizualna dinamika

Osrednji element spomenika predstavlja SEDEM KORTENASTIH PLOŠČ, ki simbolizirajo SEDEM
KLJUČNIH MEJNIKOV v procesu osamosvajanja. Vsaka plošča vsebuje ODPRTINO V OBLIKI
VRAT, katerih VIŠINA in KOT ODPRTOSTI ponazarjata DINAMIKO PROCESA – od začetne ideje
do popolne uresničitve samostojne države.  Vsaka plošča vsebuje tudi STIK Z VRATI, ki
ponazarja MOČ VOLJE po osamosvojitvi. Spomenik dopolnjuje JAMBOR S SLOVENSKO
ZASTAVO, ki predstavlja vrhunec in trajnost dosežene neodvisnosti.

Plošče = mejniki
Vrata (višina in koti odprtosti) = dinamika procesa
Stik plošč z vrati = moč mejnikov

PLOŠČE simbolizirajo sedem zgodovinskih mejnikov kot ključnih korakov, ki so zaznamovali pot
do samostojnosti Republike Slovenije.
Prvi mejnik (prva plošča z desne) predstavlja leto 1987, ko so nastali Prispevki za slovenski
nacionalni program, s katerimi so bile izražene težnje po demokratizaciji in samostojnosti
Slovenije. Predstavlja tudi leto 1988 z dogajanjem, ki je okrepilo nacionalno zavest preko sodnega
procesa pred vojaškim sodiščem proti četverici »JBTZ«, kar je poleg krepitve civilnodružbene
zavesti o varstvu človekovih pravic in svoboščin pomenilo tudi prelom v izražanju zahtev po
političnem pluralizmu. 
Drugi mejnik predstavlja Majniško deklaracijo (maj 1989) in Temeljno listino Slovenije (junij
1989), septembra 1989 pa so bili sprejeti amandmaji k republiški ustavi, ki so opredelili pravico do
samoodločbe, večstrankarstva in možnost tajnih in pluralnih volitev ter za himno določili
Prešernovo Zdravljico. 
Tretji mejnik predstavlja preprečitev t. i. jogurtne revolucije v Sloveniji, to je uvedbe neustavnega
stanja, ki bi omejil ali povsem izničil suverenost republiških oblasti. 
Četrti mejnik predstavlja oblikovanje nove slovenske vlade, po prvih večstrankarskih volitvah
aprila 1990, ki je začela izvajati korake v smeri osamosvojitve Slovenije, 
Peti mejnik predstavlja plebiscit proti koncu leta 1990, ki je poenotil celoten slovenski politični
prostor, na katerem se je več kot 88 odstotkov volivcev odločilo za samostojno in neodvisno
državo. 
Šesti mejnik predstavlja pomlad 1991, ko je slovenski parlament sprejel vrsto pravnih aktov, ki so
bili podlaga za razdružitev z Jugoslavijo. Vrhunec tega dejanja predstavlja sprejetje Temeljenje
ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije.
Sedmi mejnik (prva plošča z leve) predstavlja Dan državnosti, ki je slovenski državni praznik s
katerim vsako leto praznujemo rojstvo samostojne države. 

ODPRTINE V PLOŠČAH, predstavljajo VRATA, ki se postopoma višajo in odpirajo, nakazujejo na
DINAMIKO PROCESA osamosvajanja. Prva plošča ima zgolj nakazana vrata, ki simbolizirajo
začetno idejo. Vsaka naslednja vrata so višja in bolj odprta, kar ponazarja napredovanje procesa
osamosvojitve. Zadnja plošča ima najvišja in povsem odprta vrata, kar predstavlja rojstvo
samostojne države in obetajočo prihodnost.

STIK PLOŠČ Z VRATI, ki ga nakazuje zavitost materiala, predstavlja moč posameznikov in
družbene zavesti posameznega mejnika, ki je bila gonilo procesa osamosvojitve.



TEHNIČNI OPIS SPOMENIKA
Splošni opis
Spomenik je zasnovan kot prostorska jeklena konstrukcija iz kortena, ki
združuje likovno in tehnično izraznost. Postavljen bo na obstoječi
mikrolokaciji, ki je določena za postavitev spomenika Slovenske
osamosvojitve v Ljubljani. Spomenik je prilagojen prostorskim in estetskim
zahtevam lokacije.

Konstrukcija
Konstrukcija je projektirana tako, da omogoča trajnost in stabilnost ob
izpostavljenosti zunanjim vremenskim vplivom.

Osrednji del spomenika
Osrednji del spomenika sestavljajo plošče kortena debeline 10 mm, ki so
varjene na jekleno podkonstrukcijo mrežaste oblike, debeline 80mm. Plošče
kortena so zunanji viden element spomenika, ki tvorijo zunanjo površino
spomenika in služijo kot plašč.

Podstavek
Osrednji del spomenika je mehansko pritrjen na štiri kvadratne kortenaste
nosilce (2 x 300 mm x 300 mm in 2 x 700 mm x 300 mm), ki tvorijo podstavek
spomenika, ki je znotraj mer natečajnega območja.
 Podstavek omogoča enakomeren prenos teže na spodnjo osnovno podlago
ter zagotavlja stabilno sidranje celotne konstrukcije.

Osnovna podlaga in sidranje
Osrednji del spomenika s podstavkom je sidran na kortenasto osnovno
podlago/nosilno ploščo debeline 20 mm.
Dimenzije nosilne plošče so obstoječe mere ploščadi, namenjene za
postavitev spomenika.
V osnovni podlagi/nosilni plošči je predviden izrez za jambor oziroma drog
zastave. Jambor se zaradi dodatne stabilnosti podaljša do prve etaže objekta.
Lokacija jamborja/droga se prestavi zaradi celotne podobe spomenika,
vendar ostaja znotraj ploščadi.

Statična presoja
Po izvedbi natančnega izračuna skupne teže spomenika bo določeno ali je
potrebna dodatna nosilna podkonstrukcija.
 Statična presoja bo upoštevala:

obtežbo lastne teže konstrukcije/spomenika
vpliv vetra
ter možne dinamične vplive iz okolja

Vsa sidranja bodo izvedena skladno s statičnimi zahtevami in obstoječim
temeljnim sistemom podlage.

Materiali
Korten plošče in profili – korozijsko odporna jeklena zlitina
Jeklena podkonstrukcija – profilna mrežasta zasnova, antikorozijsko
zaščitena – izvedena skladno z navodili proizvajalca 
Osnovna podlaga/Nosilna plošča – korozijsko odporna jeklena zlitina
Varjenje – po postopku MIG/MAG z zaščitnim plinom

Osvetlitev
Spomenik bo osvetljen s spodnje strani spomenika. Izvor svetlobe je
nameščen v osnovni podlagi pod spomenikom z usmerjeno ambientalno
svetlobo, ki poudarja obliko in površinsko strukturo spomenika. Osvetlitev bo
izvedena skladno z veljavnimi standardi za arhitekturno razsvetljavo.
 Posebna pozornost bo namenjena enakomerni razporeditvi svetlobe in
preprečevanju bleščanja.

Vzdrževanje
Korten kot material ne zahteva posebnega vzdrževanja; na površini se
sčasoma razvije zaščitna oksidna plast (patina), ki preprečuje nadaljnjo
korozijo. Priporoča se redni vizualni pregled konstrukcije in nosilnih
elementov (na 4–5 let), zlasti spojev in sidrišč.
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